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Laboruntersuchungen
Blut und Urin

in unserem Labor

Kassenpatienten werden diese Leistungen erstattet:

Medikamentenmonitoring (Therapieüberwachung)
Labor: gGT, GPT (Leberfunktion), 
Kreatinin(Nierenfunktion), Kalium, 
BB (nur bei knochenmarkstoxischen Med.) 

Ab  35:   Gesundheitsuntersuchung „Check 35“   
Gespräch, Abhorchen, 
Labor: Cholesterin, Zucker, Urinteststreifen

Ab 45:    Tastuntersuchung des Enddarmes
Ab 55:    Dickdarmspiegelung (Koloskopie)

Seit dem 1. Juli 2010 können Diagnostik (Belastungs-
EKG, Lungenfunktion, Sonographie, usw…) nur noch 
bei akuten Krankheiten durchgeführt werden und 
werden nicht mehr im Rahmen der Vorsorge 
erstattet. 
Als Selbstzahlerleistung (IGeL) steht ihnen bei uns 
aber alles weiter zur Verfügung.

Privatpatienten werden diese Leistungen in der 
Regel durch die private Versicherung erstattet und 
werden von uns wie gewohnt im Rahmen der 
Privatsprechstunde angeboten und durchgeführt.

www.drklumm.de

Patient
Name:

Vorname:

Geburtsdatum:

ja, ich will
Hiermit willige ich in die mir vorgeschlagene Untersuchung 
ein. Sie geschieht auf meinen Wunsch hin. 
Über Kosten und Alternativen wurde ich aufgeklärt. Mir ist 
bewusst, dass diese Untersuchung für mich sinnvoll ist, 
aber dennoch nicht von meiner Krankenkasse erstattet 
werden kann. 

[    ] W14        Ihr Eigenanteil:      15,- Euro
(Blut: HDL, Chol, Tri, HSR, Blutbild)  

[    ] W15      Ihr Eigenanteil:      12,- Euro
(Blut: HDL, Chol, Tri, HSR)  

[    ] PSA        Ihr Eigenanteil:       20,- Euro
(Blut: PSA Prostatakrebsmarker)  

[    ] VD3        Ihr Eigenanteil:       20.- Euro
(Blut: Vitamin D3)

[    ] . . . . .    Ihr Eigenanteil:              .- Euro

Siegburg, den                                    …....................
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Liebe Patienten,

Wenn Sie mehr über Ihren Gesundheitszustand wissen 
möchten und die vorgeschlagene Laborkontrolle 
wünschen, sagen Sie uns bitte VOR der Blutabnahme 
Bescheid. 

Wir arbeiten mit mehreren modernen Laboren 
zusammen und können Ihnen ein breites Spektrum an 
Laborleistungen anbieten.

Sprechen Sie uns gerne an.

Ihr Praxisteam  
Dr. Klumm

HDL- Cholesterin 

schützt die Blutgefäße und vermindert die schädliche Wirkung des LDL-Cholesterins.

Gesamt- Cholesterin 

Heutzutage gilt nicht das Gesamtcholesterin sondern das LDL als Risikofaktor.

Harnsäurespiegel 
Erhöhte Werte können zu Gicht, also zur Gelenkzerstörung führen. Bei Kenntnis der  erhöhten  
Werte können Sie durch Ernährungsumstellung vorbeugen.

Triglyceride 

Erhöhte Werte zeigen eine ungesunde, insbesondere fettreiche Ernährung an.

kleines Blutbild 

zeigt den Funktionszustand des Knochenmarkes an. Die Blutzellen Erythrozyten, Thrombozyten 
und Leukozyten werden bestimmt.     

PSA
Tumormarker der Prostata (Tumor-Erkennungsquote 90-95%, Tastuntersuchung nur 15%)

Vitamin D3
Vitaminspiegel (aus Nahrung und Hautproduktion, sehr häufig ab dem mittleren Lebensalter
vermindert.  Vitamin D3 ist erforderlich zu Aufnahme von Calcium im Darm und beim Einbau von 
Calcium in den Knochen. Bei unerkanntem Mangel ist schmerzhafte Osteoporose die Folge.


